



## 习近平将对塞尔维亚、波兰、乌兹别克斯坦进行国事访问并出席在塔什干举行的上海合作组织成员国元首理事会第十六次会议

新华社北京6月13日电 外交部发言人陆慷13日宣布,应塞尔维亚共和国总统尼科利奇、波兰共和国总统杜达、乌兹别克斯坦共和国总统卡里莫夫邀请,国家主席习近平将于6月17日至22日对上述三国进行国事访问。

和国总统卡里莫夫邀请,国家主席习近平将于6月17日至22日对上述三国进行国事访问。应乌兹别克斯坦共和国总统卡里莫夫邀

请,国家主席习近平将于6月23日至24日出席在乌兹别克斯坦塔什干举行的上海合作组织成员国元首理事会第十六次会议。

## 习近平就佛罗里达州枪击事件向美国总统奥巴马致慰问电

新华社北京6月13日电 2016年6月13日,国家主席习近平致电美国总统奥巴马,就

美国佛罗里达州奥兰多市发生枪击事件造成重大人员伤亡,代表中国政府和人民,向奥巴

马总统、美国政府和人民表示深切的同情和诚挚的慰问,并向遇难者表示沉痛的哀悼。

## 习近平会见德国总理默克尔

新华社北京6月13日电 (记者刘华)国家主席习近平13日在北京会见德国总理默克尔。

习近平欢迎默克尔再次访华,祝贺第四轮中德政府磋商成功举行并取得丰硕成果。习近平指出,经过建交40多年来的共同努力,中德关系已经进入十分成熟的发展阶段,务实合作达到很高水平。在高起点上深入推进中德合作,需要双方携手前行。双方要把好方向,拉紧互信纽带。要把握合作主流,相向而行,照顾彼此核心利益和关切,确保中德关系不偏离健康发展轨道。双方要登高望远,拓宽合作视野。要加强外交和安全领域战略沟通,创新和丰富在国际事务中的合作模式,鼓励和支持两国企业开展三方合作。两国政府已为“中国制造2025”同德国

“工业4.0”对接搭建了平台,要引导和鼓励两国企业实现项目落地。希望德国及欧盟客观看待竞争关系,妥善解决中欧贸易纠纷,如期履行《中国加入世界贸易组织议定书》第15条义务,促进中欧经贸关系健康发展。双方要顺势而为,夯实民意基础。中方支持深化两国在教育、签证便利化、航权安排、传统中医药等领域合作。

习近平强调,作为二十国集团“三驾马车”成员,德方在二十国集团领导人杭州峰会筹备工作中发挥着重要作用。双方应共同推动二十国集团制定创新增长蓝图,为世界经济增长指明方向。共同推动各方加强宏观经济政策协调,维护国际市场稳定。共同就落实2030年可持续发展议程、促进贸易投资等拿出具体行动。德国将主办明年二十国集团领

领导人峰会。希望双方一道努力,推动今明两年的二十国集团领导人峰会取得丰硕成果。

默克尔表示,第四轮中德政府磋商十分成功。我赞同主席对进一步发展两国关系的看法,双方应该努力增进互信,加紧落实德国“工业4.0”同“中国制造2025”对接合作,继续深化在经贸、金融、创新、开拓第三方市场、防灾减灾能力建设、签证便利化等领域合作。德方重视履行中国加入世贸组织议定书第15条义务。德国欢迎中国在国际事务中发挥重要作用,愿同中方就国际地区热点问题加强沟通协调。德方愿同中方密切合作,办好今年两国二十国集团领导人峰会。

双方还就共同关心的重大国际和地区问题深入交换意见。国务委员杨洁篪等参加会见。

### 标题新闻

- 李克强与德国总理默克尔共同主持第四轮中德政府磋商
- 李克强同德国总理默克尔举行会谈
- 张德江会见德国总理默克尔

(据新华社)

### 美好生活靠劳动创造 和平发展利职工福祉

## “2016”海峡职工论坛”在厦门举行

李玉斌 张志军出席

本报讯 6月12日,以“劳动创造美好生活”为主题的“2016”海峡职工论坛在福建厦门举行。中华全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记李玉斌,中共中央台办主任张志军出席论坛,共同参观了两岸职工交流图片展览和技能展示,并与两岸职工代表进行座谈。李玉斌作论坛主旨讲话,强调要继续坚持“九二共识”,坚定维护两岸关系和平发

展的共同政治基础,深化两岸职工沟通交流,推动两岸工会交流合作,实现互利共赢,造福两岸民众,为实现中华民族伟大复兴贡献力量。

李玉斌指出,海峡职工论坛作为海峡论坛的重要组成部分,始终坚持面向基层、贴近职工的务实方向,坚持着眼于推动两岸关系和平发展、不断增进两岸职工福祉,坚持围绕

工会工作和职工交流,取得了丰硕的成果,形成了两岸职工宽领域、多层次交往的可喜局面,得到了两岸职工的广泛认同和支持,为推动两岸关系和平发展作出了积极贡献。

李玉斌强调,两岸工会要不断推动两岸关系和平发展,加强和深化两岸在劳动创新方面的交流与合作,造福两岸广大职工,要大力弘扬劳模精神、劳动精神,进一步焕发两岸

职工劳动热情,释放创造潜能,不断谱写和唱响新时代的劳动者之歌;要组织两岸职工开展劳动和技能竞赛,完善制度、畅通渠道、改进方式,培养造就更多大国工匠,推动建设一支知识型、技术型、创新型高素质劳动者队伍;要共同促进两岸职工技术创新,引导两岸职工交流交融、互学互鉴,汇聚经济社会发展的强大动能,为实施创新驱动发展战略、建设创新型国家作出新贡献。

张志军对举办海峡职工论坛给予充分肯定,希望进一步办好海峡职工论坛,丰富内容和形式,加强沟通和交流,在推动两岸交流合作、维护促进两岸关系和平发展中发挥更加积极的作用。

台湾海峡两岸劳工发展交流协会理事长侯彩凤代表台湾职工发言。来自海峡两岸200余名职工代表参加了论坛。其间,两岸职工代表还进行了职工技能交流展示、两岸基层工会对口交流等活动。

## 昆明市总工会四举措创新工资集体协商

### 各县市总落实情况纳入年度目标任务考核

本报讯 (记者陈昌云)建立工资集体协商推动职工技能素质提升制度;通过协商在工资专项合同中建立与工资收入挂钩的企业“师带徒”技能提升制度;在工资集体协商中建立职工工资总额增(减)幅度紧跟股东红利总额增(减)幅度变化制度;工资协商议题要向职工征集——昆明市总工会日前发布的《关于2016年企业工资集体协商工作创新发展的意见》,提出4项新举措。

负责起草《意见》的昆明市总工会法律工作部部长刘贵红介绍,在建立工资集体协商推动职工技能素质提升制度方面,市总工会要求,通过企业安排学习获得初级、中级、高级职业资质的,所在企业应分别每月增加工资100元、200元、300元;通过自学获得初级、中级、高级职业资质的,应分别每月增加工资200元、400元、500元;参加工会等组织开展的技能竞赛活动获得初级、中级、高级职业资质的,应分别每月增加工资300元、400元、600元。获得荣誉的应分别每月增加100元~300元不等的工资。

同时,《意见》要求通过协商在工资专项合同中建立与工资收入挂钩的企业“师带徒”技能提升制度。建立评审、激励机制,组织各类专业技术人员组成评审委员会,每半年、年终对“师带徒”学习效果进行评审,成绩合格的对师傅、徒弟给予奖励。其中,师傅带徒根据其级别每月给予相应津贴。徒弟的年终考核90分以上,技术技能素质显著提升的,经评定可以晋级为相应级别师傅。

在工资集体协商中建立职工工资总额增(减)幅度紧跟股东红利增(减)幅度变化制度,是昆明市总的创新举措之一。具体规定为:职工年度工资增长幅度的设定,不得低于股东红利近3年平均增长比率,要确保股东红利与职工工资实现同步平行增长。企业股东红利总额减少时,如企业生产经营效益也出现亏损的,职工工资总额可作相应下调,但在具体分配过程中应对一线职工和低收入职工给予适当照顾。

此外,《意见》明确,要在工资集体协商工作中广泛推行“向职工征集议题”制度。通过向职工征集议题,体现议题的群众基础和科学性、实效性、民主性,切实维护职工的知情权、建议权、参与权。

“《意见》的出台,旨在创新工资集体协商机制,提升职工技术技能,促进企业发展。”昆明市总工会常务副主席赵添群表示,上述4项制度已进入今年全市的工资集体协商工作,纳入市总对各县(市)总工会的年度目标任务考核。4个方面的创新内容在工资集体协商内容要点和生效合同中必须得到体现,在工资集体协商工作台帐中必须有据可查。

### 新闻

## 五问“毒跑道”

- 场地为何“五毒俱全”?
- “毒跑道”是如何进入学校的?
- 施工,还是施毒?
- “毒跑道”为什么检不了,查不出?
- 十多年前就有预警,为何堵不住漏洞?

本报综合新华社北京6月13日电 从新疆到东北,从内蒙古到深圳,近两年来,校园“毒跑道”事件层出不穷,学生家长怒发冲冠……集中爆发的校园“毒跑道”事件已经成为一个全国性事件,而其产生的根源之复杂、持续时间之长、涉及地域之广、带来危害之大可能超乎想象。

本来应该是增强学生体质的场地,却成为损害孩子健康的“武器”。新华社记者

调查发现,“毒操场”“毒跑道”之所以一路“绿灯”查不出来,其背后是劣质产品盛行、低价中标、违规施工、标准缺失、验收不严、相关环节的监管形同虚设。

今天新华社刊发了5篇报道,标题分别为《场地为何“五毒俱全”》、《“毒跑道”是如何进入学校的?》、《施工,还是施毒?》、《“毒跑道”为什么检不了,查不出?》、《十多年前就有预警,为何堵不住漏洞?》,深刻分析了“毒跑道”风波与成因。

### 时评

## 面对“毒跑道”,我们情绪不稳定

新华社记者

在针对“毒跑道”的调查中,新华社记者又听到了熟悉的、可悲又可气的套路语言:目前家长情绪稳定。

这简直是滑天下之大稽。在面对往往是自己唯一一个孩子的健康问题时,在疑似“毒跑道”事件在全国层出不穷时,家长们怎么可能情绪稳定?至少在新华社记者的调查中,没有一位家长表示对此无动于衷。

套路语言,往往就是懒政的表现;而这种表现,往往代表着管理能力的缺失,代表着一种不作为。这,在此次调研中屡见不鲜。

有业内人士形容:对于质量监控,教育部门说我不懂,属于体育部门;体育部门说学校的事情跟我有什么关系;质监那边说你们这属于基建,走的是基建招标,不是货物采购,不归我管;住建部门又说,你这不是房子,跟我们没什么关系……

除了九龙治水、地方保护主义,还有一种无过即安的心态。如果自己不出事,就不去主动检查。

去年出事的地区如深圳等行动了起来,出台新的标准,但为何去年出事后未能警醒其他地区自查?

如果出了事,只要面上的标准符合,那么不管群众反应多么激烈,那还是没有关系,而不管这些标准是否落后了。

确实,可能按照现行的标准,在某些数据检测上是合格的,但孩子们鲜红的鼻血、身体检测的异常数据,那是不会骗人的。

不管是哪个部门出具的标准,孩子的健康才是第一标准。不符合这个标准的,必须在第一时间整改。

跑道事发,最简单的做法就是先铲了跑道再说。但这仅仅是应急手段,如果不从源头上、管理机制上解决,没有了“毒跑道”,下次我们还会遭遇“毒教室”“毒课桌”……

2016年上半年很快就结束了,但不久之后新学期又将开始,那时候气温还可能不减,还更干燥。若面临更多的孩子的鼻血,有关部门,还能继续情绪稳定么?

(据新华社北京6月13日电)

(采写记者:李丽 周凯 公兵 树文 汪涵)



新华社记者 刘军喜 摄

### 开诊时短暂热闹 此后却门庭冷落

## 成都戒烟门诊开设9年名存实亡

### 控烟人士表示,从改变大环境入手才能标本兼治

本报讯 (记者李娜)“戒烟门诊”早就关了!“《工人日报》记者近日来到成都首家开设戒烟门诊的医院——成都市第六人民医院,发现尽管医院大厅的科室分布指南上仍标示戒烟门诊位于5楼,但门诊早已不见踪影。一名医院工作人员告诉记者,因戒烟门诊患者寥寥,单独设置科室浪费资源,已将其合并至呼吸科。

这并不是成都“消失”的第一家戒烟门诊。2007年,国家疾控中心在全国范围内选择成都、北京、上海等6个城市试点戒烟门诊,成都市第六人民医院率先在该市设立戒烟专职医师,开设戒烟门诊后,四川大学华西医院、四川省第四人民医院、成都市第二人民医院

亦紧随其后单独设立戒烟门诊。记者近日走访发现,绝大多数戒烟门诊都因门庭冷落而陷入名存实亡的尴尬境地。

“设立之初还有一关注度,但也就维持了半年左右,后来几乎一周才有一个来咨询的人。”多位曾坐诊戒烟门诊的主任医师在接受采访时都表示,戒烟门诊只在开诊时维持了短暂的热度,此后便再鲜有问津。

成都市第二人民医院戒烟门诊坐诊医师周黎强分析认为,尽管当前不少烟民已有戒烟意识,但他们的热情非常短暂,甚至对药物戒烟心存怀疑。

“药物戒烟一个疗程(3个月)6盒药要

花费2000多元,且这笔费用不在医保报销范围内,戒烟者往往会因此而放弃治疗。”周黎强说,虽说从长远来看,戒烟治疗远远少于吸烟的金钱投入,但很多人对吸烟危害的认知依旧不足,认为吸烟是一种行为习惯,花钱戒烟“太划不来”,对药物治疗较为排斥。

2006年,我国政府签署了世界卫生组织《烟草控制框架公约》,到2012年,卫生部公开发声表示,将通过深化医疗改革助力控烟,其中最重一项举措即是把戒烟纳入基本医疗保险服务范畴,但始终未得到落实。

记者了解到,戒烟门诊遇冷是全国各地

医院面临的共性尴尬。有控烟人士表示,这一现象背后凸显的深层次难题,唯有从改变“大环境”入手才能实现真正意义上的标本兼治。

该人士认为,当前“大环境”中最明显的诱惑便是公共场合无处不在的吸烟行为,要扭转这一局势,首先需要培养烟瘾者的自觉意识,其次烟草行业也应积极履行《烟草专卖法》和《烟草控制框架公约》的法定责任和义务,同时尽快落实控烟立法,通过明确的处罚措施对控烟问题实现源头管控。“戒烟也好,控烟也罢,对于个人而言都是一项系统工程。有效的控烟行动,离不开公众的普遍认可和支持。”